

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provinc. 10 Etrang. y Ult. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administracion calle del Rubio núm. 23

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XLV--NUM. 1,905 DE LA MAÑANA

MADRID, DOMINGO 23 DE AGOSTO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 2

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer anunció en su parte oficial que S. M. el rey ha vuelto á sentirse un poco del padecimiento que le molestó días pasados.

Ayer publicó la Gaceta los reales decretos aceptando la dimision que fundada en el mal estado de su salud, ha presentado D. Benigno Quirós y Contreras del cargo de gobernador de la provincia de Badajoz, y nombrando para reemplazarle á don Miguel Flores.

S. M. ha tenido á bien conceder la cruz de Maria Isabel Luisa, pensionada con 40 rs. vn. mensuales, para premiar la loable conducta y honrado proceder del soldado del regimiento de infantería de Cuenca, núm. 27, Pedro Gutierrez y Gutierrez, quien prestando espontáneamente cuantos auxilios pudo en el incendio ocurrido el día 26 del mismo mes en la calle de San Bartolomé, en esta corte, y devolviéndole á su legítimo dueño, por medio de sus jefes, un sacro que contenia 12,360 rs. va., el cual halló en una de las habitaciones de las casas incendiadas, contrajo un mérito digno de recompensa.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha dispuesto, en real orden de 17 del actual, que los ayuntamientos y sus secretarios serán responsables de las inexactitudes y omisiones que se observen en la redaccion de las actas de sus sesiones, y los alcaldes ó las personas que hagan sus veces lo serán tambien de la falta de cumplimiento de lo dispuesto en el art. 101 de la ley vigente de reemplazos; que los mozos que hagan uso del derecho concedido por el art. 100 de la citada ley, cuidarán de recoger en todo caso la certificación que expresa el artículo 101, y la presentarán en su día al Consejo provincial, que la exigirá siempre y mandará unir á su expediente; y que cuando no conste en el mismo expediente la reclamacion de algun mozo contra el fallo del ayuntamiento, ni pueda aquel presentar la certificación á que se refiere el art. 101 citada, ó en su defecto un acta que acredite haberse la pedido el alcalde y que esté autorizada por el párroco ó un notario y dos testigos con fecha anterior al día señalado para ir los quintos á la capital, aunque aduzca pruebas de otra especie, los Consejos provinciales se abstendrán de conocer de dicha reclamacion en cumplimiento de lo dispuesto por el art. 134 de la ley.

El art. 3.º del real decreto orgánico del ministerio de Ultramar establece que de cada tres vacantes que ocurran se proveerá necesariamente una por escala, comprendiendo á los aspirantes; otra se destinara á empleados de las provincias de Ultramar, y la tercera será de libre provision del gobierno. En virtud de estas disposiciones se ha mandado que todos los empleados de Ultramar que deseen ser les tenga presentes en la provision de vacantes, habrán de solicitarlo del ministerio por conducto de sus jefes respectivos, á quienes tocará informar y deberán hacerlo acerca de las cualidades del interesado y de sus méritos y servicios, los cuales se harán constar por el respectivo expediente. Es asimismo la voluntad de S. M. que se advierta á los empleados en las provincias ultramarinas, deseados de ocupar vacante en el ministerio, que la traslacion á la Peninsula tendrá efecto cuando proceda en la categoría correspondiente á la que disfruten los interesados, segun el real decreto de 13 de julio último, y en la vacante aquí ocurrida que pertenece á categoría análoga.

La junta nombrada para promover los recursos destinados á Manila, ha invitado á los directores de los periódicos cuyas administraciones han recaudado fondos destinados á aquel objeto para que se sirvan participar á la secretaria, sita en el ministerio de Ultramar, y para que tengan á bien consignarlos en la caja de Depósitos en cuenta corriente á disposicion de la misma junta si no les hubiesen dado aplicacion especial por voluntad de los donantes ó por cualesquiera otras causas.

La Gaceta publica la continuation de la lista oficial de suscripcion para aliviar las desgracias causadas por el terremoto de Manila: asciende á 638,000 rs. Las suscripciones hechas hasta ayer en el Banco de España, importaban 374,935-34.

S. A. R. el infante D. Enrique, agradeciendo como debelas ostensibles muestras de aprecio y adhesion que acaban de darle los distritos electorales de Vals, Alcalá de Henares y algunos otros, al manifestar que se hallan dispuestos á otorgarle sus sufragios para que los represente en el próximo Congreso, se vá en la sensible necesidad de renunciar á la honra que aquellos quieren dispensarle. A mas de haber rogado á sus amigos que desistan de tal proposito, ha mandado á Cataluña á su secretario particular el coronel Bousingault para que, personándose con los electores de Vals, les haga presente su reconocimiento y las causas que le impiden aceptar, como quisiera, sus espontáneos ofrecimientos.

En el pleito seguido por los comisionados de apremio Eijja y Larrosa contra el recaudador general de contribuciones de esta provincia, fallado recientemente en favor de aquellos por el juez del distrito de la Latina, parece se ha apelado de la sentencia por la parte contraria, de cuyo recurso entenderá la Audiencia del territorio de esta corte.

Hállandose el rey de Dinamarca ausente de Copenhague cuando se recibió en esta capital la noticia de que la Asamblea habia designado al general Kalgis para acompañar á Grecia al rey Jorge I, le habia sido trasmidido por telégrafo, y se ignora aun cuál será su contestacion, si bien todo el mundo espera que sea satisfactoria. El conde de Sponeck se ha expresado en términos que no dejan duda alguna acerca del particular. El general Kalgis continúa en París, ignorándose aun con certeza el día de su partida.

Escriben de Viena que el archiduque Maximiliano ha formado el proyecto de ir á visitar al emperador Napoleon, y que ese proyecto sería independiente de las decisiones de la corte de Viena relativamente á la oferta del trono de Méjico. Se ignora aun si el archiduque Maximiliano emprenderá su viaje durante la estancia del emperador en París, ó si irá directamente á Biarritz cuando se halle reunida toda la corte en aquella residencia. Dicese que la archiduquesa Carlota acompañará á su marido á Biarritz.

La confederacion del Sur está muy descontenta de los armamentos de negros en el Norte; amenaza con la represalia de que hará otro tanto por su parte, y en 15 días podrá reunir centenares de batallones fieles, organizados á la manera de los cipayos de la india: si tal ocurre, la guerra tomará otro aspecto.

El gobierno inglés ha hecho y hace vivas gestiones para que el de Prusia no se retraiga del movimiento alemán provocado por Austria.

El enviado de los Estados-Unidos en Viena ha tratado de disuadir al gobierno austriaco de la aceptación del trono de Méjico ofrecido por mediacion de Francia.

El emperador Napoleon permanecerá en el campamento de Chalens hasta el día 28. Mañana tendrán lugar grandes maniobras en dicho campamento.

El cabecilla español Tristany, que estaba preso en Roma, ha sido conducido á Civita-Vecchia por la gendarmeria francesa y allí embarcado con direccion á Francia, donde será encerrado en el castillo de Nevers.

La Correspondencia general austriaca declara que la comision de mejicanos que viene á ofrecer el imperio al archiduque, será considerada en las altas regiones austriacas como no suficiente, por no representar bastante al pais.

En Alemania acaba de ocurrir un siniestro considerable en una de las líneas férreas. El tren que iba de Bingen á Mayenza ha descarrilado, resultando muchos muertos y heridos. Los vagones volcados y rotos sobre la vía han impedido que continúe por el pronto el servicio de aquella línea.

La España pregunta á La Esperanza qué monarquía defiende, si la de la Reina legítima ó la del proscrito de Londres.

La disposicion del gobierno acerca de reuniones electorales es, á juicio de La España, la mas oportuna, pues sin desatender á los intereses de los electores, antes bien concediéndoles toda la amplitud en el ejercicio de sus derechos, cierra la puerta á pretensiones y manifestaciones que torzando por pretexto los mencionados derechos, pudieran traspasarlos límites del objeto con que se quiere celebrar dichas reuniones, y dar á estas un carácter mas significativo y mas estenso que el de tratarse simplemente de una cuestion electoral.

El Diario Español combate duramente la circular publicada el 21 en la Gaceta y concluye aconsejando á sus amigos y á los electores en general que se abstengan de solicitar el documento que se exige para penetrar en el local de la reunion, y que se concierten privadamente del mejor modo que puedan.

El príncipe Othon, hijo de Victor Manuel, que se encontraba tomando los baños de Ischia, pasará pronto á habitar el palacio real de la Favorita, en el que se le está preparando ya alojamiento. Parece que la salud de este jóven príncipe inspira bastante inquietud; los médicos han dispuesto que se traslade á Nápoles.

Acaba de tener lugar un duelo terrible entre el ayudante de campo de Garibaldi, Malato, redactor hoy del periódico Caparra, y un oficial del ejército regular. Habiéndose pedido á aquel una satisfaccion por un artículo publicado en dicho periódico, ha aceptado el desafío de diez oficiales de la guaricion. Las condiciones del duelo eran que este continuaria hasta que por uno de los adversarios fuera herido mortalmente ó inutilizado para continuar la lucha. El arma elegida era el sable. Malato se ha batido ya con uno

de sus adversarios en un desafío que ha durado tres horas. Después de haberlo herido ligeramente, le dió una cuchillada en el brazo que le cortó la arteria y seis tendones. Malato tiene que batirse aun con nueve adversarios. Otra cosa notable es que un escuadron de caballeria rodeaba el lugar en que se verificaba el desafío.

Escriben de Roma con fecha 13 del actual: Mons. Nardi, auditor de la Rota en representacion del Austria, sale hoy de Roma en direccion á París, y al Congreso católico de Malinas, Bélgica. Preténdese que es portador de una carta autógrafa de Pio IX para Napoleon III, dándole gracias por el establecimiento de una monarquia en Méjico, y rogándole que tome con empeño la causa de la Polonia abandonada por la Inglaterra. Sobre este último punto será menos terminante que con respecto al primero; sin embargo, lo que indica que la Rusia está descontenta de la Santa Sede, es la energia con que sus mas adictos agentes apoyan en la actualidad á los enemigos del poder temporal. Los revolucionarios italianos, por su parte dejan de hablar de la Polonia porque ven en la Rusia á la única potencia que puede ayudarlos á conquistar el Véneto y á vencer obstáculos á la Francia en Roma. blase de muchos millones distribuidos por la propaganda rusa en Italia, cuyo efecto empieza á conocerse en Roma. Pronto veremos lo que puede haber de cierto en estas noticias tomadas de nuestros círculos diplomáticos.

El capitán Longo, secretario del general Ulloa, que en el presente ejerce el cargo de ministro de guerra del rey Francisco II, ha partido de Roma llevándose consigo correspondencias muy importantes de dicho general.

En el circo de Price se está preparando la pantomima bafa en un acto y seis cuadros titulada *La casa mágica*. La función que tendrá lugar hoy en la plaza de toros, en la que trabajará la compañía que dirige el Sr. Cinniselli, habrá esposicion de fuegos artificiales.

Ha fallecido el coronel de carabineros D. José de Vega y Sarden.

En el hospital general de esta corte quedaron en fin de junio 476 hombres y 449 mujeres enfermos: ingresaron durante el mes de julio 670 y 436 respectivamente, murieron 384 y 378, falleciendo 93 de los primeros y 71 de las segundas. Quedaron por lo tanto en primero del actual 463 hombres y 903 mujeres. Las limosnas recibidas en dicho periodo importaron 12,775 rs., dos colchones, una almohada y diez libras de hilas.

En el edificio que ocupa actualmente la administracion central de correos se van á hacer algunas obras de reparacion y ensanche á cuyo fin publicó ayer la Gaceta el anuncio de la oportuna subasta.

Se ha publicado en Francia un nuevo reglamento para las esposiciones de bellas artes. Entre las importantes novedades que contiene, es una la de la composicion del jurado que ha de elegir las obras y otorgar los premios. Este reformará las tres cuartas partes por eleccion de los esponentes que hayan obtenido premios, y la otra cuarta parte por nombramiento de la administracion. No habrá cuadros rechazados, sino que de todos los que se presenten se harán dos secciones, una de obras juzgadas dignas de tomar parte en el concurso de recompensas y otra de las que no son dignas de este honor. Se suprimen tambien las medallas de distintas clases y las menciones honoríficas, reemplazando aquellas y estas por una sola clase de medallas de valor de 400 francos, con que serán premiados los autores de las obras de mayor mérito.

El rey de Sajonia ha aceptado la mision que se le contrató por el congreso de soberanos de Francfort, en nombre de los cuales debía invitar al rey de Prusia á asistir á la reunion de los príncipes confederados. El rey de Sajonia ha ido á Baden para cumplir su mision, encontrándose allí con el rey Guillermo y entregándole al mismo tiempo que la invitacion del congreso, el proyecto de reforma federal propuesto por Austria. Se ignora todavía la resolucion del rey de Prusia.

El Sr. Useleti de Ponte salió ayer para Barcelona á reunirse con el general Prim. Después de permanecer dos ó tres días al lado del general pasará á las Baleares por uno de cuyos distritos electorales se presenta candidato á la diputacion de Córtes y donde el general Prim le apoya, al mismo tiempo que cuenta el candidato con muchos y buenos amigos que ya durante el viaje de SS. MM. á aquellas islas le ofrecieron su apoyo.

El gobierno inglés ha encargado á lord Granville que auxilie á Mr. Mallet ministro de Inglaterra en Francfort. Han tenido lugar frecuentes conferencias en casa de Mr. de Rechberg.

El corsario confederado Florida ha quemado un buque americano cargado de mercancías perteneciente á una casa d

Marsella. Se supone que el gobierno francés reclamará al gobierno de Richmond.

El jueves salió de Valladolid el Sr. Rubie Campo, entregando el mando civil de la provincia al consejero provincial mas antiguo, por no haber vicepresidente nombrado para dicha corporacion.

De treinta y dos producciones dramáticas aprobadas por el señor censor de teatros durante el mes de julio próximo pasado, solo son originales las diez siguientes:

En un acto: «Mi tío y yo.» «El justo medio.» «El canario y la burra.» «Una víctima de amor.» «Por un casero.» «Y cien duros por una carta.» «Enredos y sobresaltos.» «Y «Achaques de los viejos» en tres actos. «El ingenio.» «La falsa ilustracion.» en cinco. Hay además dos refundiciones, que son: «Los Tello de Meneses» y «¡Qué de apuros en tres horas!» Todas las demás son arreglos y traducciones del francés.

Las autoridades local y civil de Vitoria parece que han impuesto varias crecidas multas al empresario de aquella plaza de toros por el mal servicio en las funciones y las peores condiciones del ganado. Las multas se dicen que montan á cerca de 20,000 rs.

El ayuntamiento de Deusto parece que ha informado el expediente de anexion á Bilbao conformándose con este proposito.

El general Prim ha hecho una excursion por algunos pueblos del Llobregat, siendo muy obsequiado en todos ellos.

Los Sres. Antones, dueños de un gran alfar situado en las inmediaciones de Barcelona, han mandado grabar un album en el que se ven perfectamente dibujados cuantos objetos de adorno y escultura se fabrican en sus talleres. Este album lujosamente encuadrado lo destinan para presentarlo á SS. MM. por si se dignan admitirlo.

Los agentes de la autoridad han conseguido en Granada exterminar cerca de ochocientos perros durante los meses de mayo á agosto.

Los ingenieros de la provincia de Cádiz han recibido orden de estudiar la canalizacion del Guadalequiv, forman el correspondiente proyecto presupuesto.

El 19 se verificó en Málaga con la solemnidad religiosa de costumbre el aniversario de la toma de aquella plaza por los Reyes Católicos.

Los periódicos progresistas censuran, como era de esperar, la circular sobre reuniones electorales dictada por el señor Vaamonde.

Los periódicos ingleses, con relacion á cartas de Roma recibidas en Marsella, anuncian que el cardenal Antonelli ha vuelto á presentar su dimision, y que el Papa se ha negado á admitirla. Pero que habiendo insistido el cardenal, Pio IX habia llamado al cardenal Alfieri para confiarle el ministerio.

Los correspondientes ingleses en París anuncian que van á enviarse nuevos refuerzos á Méjico, á causa de los informes remitidos por el general Forey, que manifiesta ser imposible organizar allí un ejército indigena, ni con oficiales franceses, ni con oficiales del pais. Todos los ensayos hechos para formar cuadros de tropas indias á la europea, no permiten fundar esperanzas en poder dominar á Méjico, por el mismo sistema que los ingleses dominan en el Indostan.

La tormenta que el lunes apenas descargó una ligera lluvia sobre Valencia, fué mas violenta en otros puntos, produciendo una tempestad de horriblos truenos y rayos en los términos de Carlet y Alberique. En un campo de este último término, mató un rayo á un trabajador que se ocupaba en las faenas del cultivo del arroz.

La cosecha del arroz, que en su primer periodo solo ofrecia en Valencia apariencias de un mediano resultado, ha mejorado muchísimo en estos últimos días, y ofrece un aspecto que deja muy poco que desear á los afanosos agricultores. Si continúan el tiempo caluroso y los ligeros levantes, es probable que la recoleccion sea copiosa.

El empréstito que para obtener fondos disponibles para derribar las murallas de la ciudad, trataba de levantar el municipio valenciano, parece que ya no será necesario, pues se dice que un capitalista ha ofrecido á la corporacion la suma que necesita, sin interés alguno y por el tiempo que sea preciso.

El 21 se verificó en el colegio de farmacéuticos de esta corte la solemnidad del aniversario 126 de su instalacion ante un escogido concurso. El secretario de dicha corporacion Sr. Argenta, manifestó en una breve reseña las variaciones ocurridas en el colegio desde el año pasado, y el individuo de número Dr. D. José de Pontes y Rosales leyó un bien escrito discurso titulado «Ensayo biográfico-bibliográfico» de Fr. Bernardino Laredo, farmacéutico del siglo XVI. Terminó el

acto con el sorteo del premio de los alumnos practicantes de farmacia que adjudica anualmente la corporacion.

De muchas provincias de España escriben anunciando que se ha operado en ellas el mismo cambio atmosférico que hemos notado en Madrid desde principios de la anterior semana, llegándose en algunas, como en la coronada villa, á sentir en horas determinadas una temperatura propia de meses mas próximos al invierno que el presente.

El miércoles por la noche fué obsequiado el Sr. Figuerola con un gran refresco, ofrecido por los socios del Círculo de Barcelona, igual al que dieron al general Prim. Durante el acto se pronunciaron brindis, encaminados á felicitar al señor Figuerola por sus constantes trabajos en pró de la libertad, á los cuales contestó este señor que tales pruebas de afecto correspondian á toda la minoría progresista y no á él solamente.

El ayuntamiento de Zaragoza se propone solemnizar el 23 la concesion de Su Santidad haciendo estensivo á toda España el oficio propio de Nuestra Señora del Pilar.

Parece que el gobierno ha accedido á la solicitud del contratista de las obras del puerto de Torrejveja, declarando rescindido el contrato, y disponiendo que se abone al contratista el importe de las obras hechas.

Habiendo concluido el general segundo cabo de la capitania general de Granada, la revista de inspeccion en Málaga ha vuelto á Granada.

El miércoles se embarcaron á bordo de dos buques en el puerto de Barcelona ochocientos hombres destinados al ejército de Ultramar.

Durante el mes de julio último fueron capturados 150 delincuentes en la provincia de Valencia.

Aunquese ignora lo que resolverá el Congreso de Francfort, se sabe á punto fijo que no se verificará cambio alguno en las fronteras geográficas de los diferentes Estados de la Confederacion.

Se lee en el *Diario de Granville*: «Hemos recibido de nuestro corresponsal de San Pedro Miguelon, noticias muy tristes de la costa de Terranova. Los buques pescadores se han encontrado con inmensas masas de hielo al llegar á la costa, y muchos se han perdido. Se citan veinte goletas inglesas que han naufragado, pereciendo las tripulaciones de algunas. Tambien se han perdido buques franceses, y marineros y pescadores bretones han encontrado la muerte entre los hielos.»

El vapor Rhone ha conducido últimamente desde Veracruz á Francia un prisionero que escita en alto grado la curiosidad, y que es digno de interés. Es una jóven india de veintitres años, que era teniente coronel del regimiento de Zacaecas, y que ha obtenido en el espacio de siete años todos sus grados con la punta de su espada. Habiendo marchado con su marido, que fué alistado, siguió al ejército, y encontrándose en las acciones se batió de modo que se hizo notar, y obtuvo la charretera de subteniente.

La muerte de su marido ante el enemigo, la proporcionó la ocasion de vengarse y obtener un nuevo grado, y la derrota de los franceses en Guadalupe en 3 de mayo de 1862, la valió la segunda comandancia de un regimiento, al frente del cual se distinguía en la defensa de Puebla.

Manejando la espada como un San Jorge, esta mujer extraordinaria, no solo supo hacerse respetar, sino tambien temer, y sus soldados la consideraban como un ser sobrenatural.

En la orden de embarque se expresa el grado que tiene, lo que le dá derecho á contarse entre los oficiales superiores. Dicen que es de fisonomía muy agradable, y que únicamente sus maneras son un poco vareniles.

En la corrida de novillos celebrada el martes en el pueblo del Puig, uno de los bichos cogió á un improvisado lidiador, clavándole el asta por debajo del sobaco y dejándole sin sentido. El herido fué trasladado al hospital general la misma noche con pocas esperanzas de vida.

El lunes de madrugada salió con destino á sus estaciones respectivas, todo el personal del ferro-carril de Málaga, que va á servir ahora la explotacion del trozo entre la capital y Alera, que debe empezar pronto.

La prensa de varias capitales de provincia se queja en nombre del comercio en general, de la escasez de monedas de plata que se nota, lo cual embaraza y dificulta el cambio y las transacciones al por menor.

En Bristol acaba de tener lugar el siguiente suceso. Otra ocurrencia singular. A un rapazuelo se le antojó ponerse sobre los rails del camino de hierro al descubrir desde lejos la venida de un tren. Cuando este estuvo á distancia que los maquinistas pudieran oírle, alzó la voz y les desafió á que pasaran. Por fortuna no

se hizo caso de sus arrogancias y se pudo parar el tren; bajaron los maquinistas y le mandaron que se apartara de la vía, mas él no quería hacerle de ninguna manera. Toda la antigüedad aminoró a Alcibiades, porque como era muchacho no quiso levantarse del suelo a vista de una carreta que iba a pasar por encima de él. Parecía, pues, natural, que a nuestro rapazuelo le llevaran en palmas, pero se optó por conducirlo a la cárcel.

Parece que será en Biarritz donde el archiduque Maximiliano visitará a los emperadores franceses.

La France dice que el conde de Saligay viene a Francia porque debiendo ser la cuestión mejicana un objeto de negociaciones entre las principales potencias de Europa, el gobierno del vecino imperio desea aprovechar los conocimientos que sobre los asuntos de aquella república tiene el representante francés.

S. M. el rey ha entregado 2,000 rs. para la suscripción abierta a favor de las huérfanas del capitán de caballería D. Ramon Garcia Vivanco. La suerte de estas infelices niñas está ya, en lo posible, asegurada, pues además de los donativos ya recaudados, la dirección de caballería les ha señalado 20 rs. diarios de pensión mientras permanezcan en el colegio; el eminentísimo cardenal arzobispo de Burdeos, 2 rs. diarios con el propio objeto; y finalmente, el Excmo. señor capitán general de dicho distrito tiene ya para las mismas cerca de 3,000 duros, que ha producido la suscripción abierta en las demás capitánías generales: todo lo cual, unido a lo que se recauda en nuestras posesiones de Ultramar, a cuyas autoridades ha acudido también el tuter, constituirá una pequeña fortuna.

El Contemporáneo se ocupa muy a la ligera de la circular del señor ministro de la Gobernación, sobre reuniones electorales, de la cual dice que «si bien ha venido a poner punto a algunas de las polémicas emprendidas, y a aclarar las dudas manifestadas por ciertos periódicos, cree que ha de ser por su infadole, y las circunstancias en que aparece, tema fecondo de largas y acaloradas controversias entre los órganos de los diferentes partidos políticos a quienes mas de cerca atañen sus resoluciones.» Añade que dentro de los términos legales, no es fácil atacar la resolución del gabinete.

La Discusión desenvuelve y sostiene la tesis de que la legalidad de los partidos no consiste en su doctrina, sino en su conducta. Dice que todo partido en tanto que trata de verificar sus reformas por los medios que las mismas leyes proporcionan, quiera lo que quiera e intente lo que intente, se encuentra dentro de la ley; y que todo partido, aunque se proponga la salvación del mundo, en tanto que para verificar sus reformas trate de atropellar o violar la legalidad vigente, se coloca fuera de la ley.

Inmediatamente después que se cierre el congreso de soberanos de Francfort, el emperador de Austria hará una visita a los príncipes de Meternich que le recibirán en su posesion de Johannisberg.

Actualmente se encuentran en Paris usando de licencia los representantes de Francia en Londres y Viena, baron Gros y duque de Gramont.

Dice La Patrie: Se espera que llegue muy pronto a Europa Mr. Dubois de Saligay, representante de Francia en Méjico. Hay poderosas razones para creer que este diplomático no volverá a Méjico.

El señor arzobispo de Sevilla ha nombrado fiscal de la diócesis al Dr. D. Fernando Martinez Conde, cura propio de la villa de Almonte.

El primer regimiento montado de artillería, está haciendo en Valencia los preparativos de marcha para venir a Madrid en setiembre próximo.

En los trece días desde el 3 al 16 del corriente mes, se han ocupado en los trabajos de la sección del ferrocarril de Isabel II, comprendida entre Bárcena y Pesquera: 2,918 canteros, 311 carpinteros, 794 herreros, 24,170 peones, 224 caballos, 300 yuntas de bueyes y 1,297 wagones; todo lo cual da por término medio al día: 2,169 obreros de todas clases, 17 caballos, 33 yuntas y 100 wagones.

La cuestión hecha en las puertas del templo en San Sebastian, para atender a las desgracias de Manila, produjo 7,000 reales.

Ya ha terminado sus representaciones en el teatro de Málaga la compañía de zarzuela que dirige el Sr. Arderíns. Los malagueños han aplaudido mucho en cuantas funciones han ejecutado. Ultimamente se verificó el beneficio de la señorita Estéban, ejecutando la beneficiada Una vieja con grande aplauso de los espectadores.

Los bañistas residentes en el Cabañal concurren el miércoles a un concierto que improvisan algunos de ellos, en el que se cantaron varias composiciones italianas y españolas por aficionados residentes en aquellas playas.

El joven prestidigitador Hermann, hermano del que tanto han aplaudido en casi toda España, ha llegado a Bilbao, donde se propone demostrar que es digno hermano de este.

La asamblea de los notables en Méjico ha dado votos de gracias al emperador Napoleón, al general Forey al ejército franco-mejicano, al general Almonte a Mr. de Saligay y a los Sres. Gutierrez de

Estrada, el doctor Mir. nda D. José Hidalgo y D. José María Andrade.

De Paris escriben, que se notan síntomas de frialdad en las relaciones entre Francia é Inglaterra y Francia y Austria. Esto aleja el temor de que pueda haber ni aun ruptura de relaciones diplomáticas entre Francia y Rusia por la cuestión polaca.

Tenemos noticias de San Ildefonso. S. M. el rey continuaba algo molestado por la afección catarral de las vías urinarias, y la mejoría que se empezó a notar hace días no adelanta tan rápidamente como fuera de desear. Nes dicen que en cuanto se alivie se trasladará la corte a Madrid. También el ministro de Gracia y Justicia se hallaba el 21 en cama reteniéndose por un ligero constipado.

El señor marqués de Miraflores despachó anteayer con S. M.

En El Diario Español de ayer se lee lo siguiente:

«Decíase ayer que el Sr. Vaamonde, mientras se calienta el horno para nuevos gobernadores, preparaba una contradanza en la Puerta del Sol, trasladando al Sr. Escosura a la dirección de administración, al Sr. Alfaro a su casa, al señor Valero y Seto a la dirección de Correos, y a la plaza de jefe de sección que este dejaría vacante, a un oficial de la secretaría.»

Podemos asegurar que carece absolutamente de fundamento cuanto se dice en las anteriores líneas.

En el ministerio de la Gobernación se están reuniendo en estos momentos datos para la confección de los proyectos de ley de imprenta, orden público y empleados. Por esto creemos prematuro la noticia que ha dado un periódico, de haberse acordado en el último Consejo de ministros las bases de dichos proyectos de ley. Se habrá tratado de algunas de ellas, pero de seguro no se ha tomado ninguna resolución definitiva.

La Agencia Havas nos remitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

El «Correo del domingo» dice que las notas de las tres grandes potencias a Rusia tienen una conclusión idéntica, llamando la atención de Rusia sobre la gravedad de la situación y la responsabilidad que recae sobre el gobierno ruso. Todas tres dicen que urge poner coto a la situación deplorable y peligrosa porque atraviesa Europa. Añaden que si Rusia no consiente en responder con actos conciliadores a las intenciones de las potencias y no sigue los consejos amistosos de estas, se hace responsable de las graves consecuencias que puede acarrear la prolongación de los desórdenes en Polonia.

Francfort 21 (por la noche.) La asociación de los diputados alemanes ha adoptado una proposición recomendando la elección directa para el nuevo parlamento alemán.

Ayer hemos recibido de nuestro corresponsal de Liverpool la siguiente interesante relación de la revisión de la causa formada por asesinato, al marinero español José María Alvarez, y de la sentencia de muerte que en ella ha recaído.

LIVERPOOL 18 de agosto de 1865. «Ayer se vió en el Tribunal superior criminal de los Asises, que están celebrándose en esta ciudad, ante el venerable Blac-Kburn, la causa formada al marino español José María Alvarez, natural de Cádiz, de 22 años de edad, por el asesinato cometido en un marinero inglés llamado Wawison, y herido con dos puñaladas a su compañero Enrique Cohen, en la calle pública de esta ciudad el día 12 de mayo último.

La gran sala del Tribunal estaba llenísima de gente, en las tribunas la derecha del magistrado estaba presenciando la causa nuestro cónsul el Sr. D. Enrique Jordan y Llorens, y al lado del acusado se hallaba sentado el vice-cónsul Sr. Urcilla, para irle relatando la causa, según se iban examinando los testigos y los cargos que el fiscal de la causa le hacía. El jurado se componía de seis ingleses y seis extranjeros a petición del señor cónsul de España, por haberlo así deseado el acusado. La causa duró siete horas, todos los puntos de la acusación del fiscal fueron probados contra el marinero alvanés, con la evidencia corroborada de los testigos, que fueron principalmente el herido Cohen, y otros que se hallaron en el punto del asesinato, además los amos de la posada donde el acusado paraba y a quienes contó el hecho la misma noche que cometió el crimen.

El ilustrado abogado de Londres mister Charles Russell interrogó a los testigos durante el largo exámen de la causa, y al principiar su brillante defensa reinó un profundo silencio, y dijo: Señores del jurado, estoy persuadido que no tengo que recomendar a VV. SS. para que me oigan con paciencia; pero sí imploro que cumplan con la alta obligación de deliberar el veredicto con toda consideración, atención y debida imparcialidad. Me he presentado en este foro á instancia del cónsul de España, quien tan magnánimamente ha creído conveniente cumplir con un deber sagrado para con el infeliz preso que ven VV. SS. en esta barra, y proporcionala los medios de defensa que la ley misma del país le confiere, y á no ser por la humana disposición del gobierno de España, que nunca abandona á sus hijos desgraciados en el extranjero, y como está identificado en la persona del señor cónsul español en esta ciudad, este pobre infeliz se hallaría hoy sin padres, parientes, amigos, y con la boca y oídos tapados, porque ni conoce la lengua, las leyes ni costumbres de este país.

El discurso duró cinco cuartos de hora, y en cuanto concluyó el defensor, el magistrado dirigiéndose al jurado resumió todo el proceso, comentó sobre la evidencia y el interrogatorio de los testigos; llamó particularmente la atención del jurado sobre la diferencia de temperamento y costumbres de los españoles de hacer uso del cuchillo, y concluyó demostrándole la ley sobre el homicidio, accidental, aca loramientos repentinos, y asesinatos viles é intencionales; marcándoles la línea sobre lo que tenían que deliberar, y del veredicto que deberían pronunciar. Concluido el resumen del juez, se retiró el jurado y al cabo de media hora volvió á comparecer en el tribunal: en este momento reinó un silencio sepulcral y al oír al jurado pronunciar su veredicto de culpable de asesinato vil, produjo grande sensación é inmediatamente el juez se puso el bonete negro para sentenciar al reo con pena de muerte; en este momento la sensación fué aun mas grande y en medio de un profundo silencio, dirigiéndose al vicecónsul de España le dijo que después de él relajado al acusado la sentencia y con la solemnidad mas profunda el juez dirigiéndose al acusado le dijo:

«Preso que estás en la barra, has sido condenado con el veredicto del jurado, después de una larga y paciente deliberación, culpable del crimen de asesinato vil, no me queda pues otra alternativa «por las leyes del país sino sentenciarte «con la fpena que ellos me imponen. El jurado te ha recomendado a la merced de la corona. Yo por mi parte cuidaré de «remitir esa súplica á donde correspondá; pero por la naturaleza é infadole de tu crimen, preciso es que te recomiende que «no abrigues la esperanza de que esa «amnistía te llegue á tí; sin embargo, sobre «esto no tengo poder para decidirlo, y puedes prepararte para la sentencia de «este tribunal por el crimen que has cometido, y es el que te conduzca desde el «sitio en que estás á la cárcel de donde «has venido; después, y en el día que te «se señalará te se llevará al patíbulo para «que allí seas colgado del pescozo «hasta que te mueras, y que tu cuerpo sea «después descolgado y enterrado dentro el «recinto de la cárcel de conformidad con «lo que previene la ley en este caso, y «Dios tenga misericordia de tu alma.»

Concluido el juez, el Sr. de Urcilla le relató al preso la sentencia en español, que la oyó sin conmutarse y se retiró de la barra con templanza y paso firme; el señor vice-cónsul le acompañó hasta el calabozo con el gobernador de la cárcel. Parece que el cónsul Sr. Jordan, ha pedido por conducto del ministro en Londres la conmutación de la pena, y tenemos grandes esperanzas de obtenerla, y la sentencia de muerte no será ejecutada sino la del presidio.

La Agencia Havas nos remitió ayer el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Durante la fiesta que ha tenido lugar en Venecia en honor del cumpleaños del emperador de Austria estalló una bomba en la plaza de San Marcos resultando algunos heridos entre ellos un sacerdote y un oficial de ejército.

Ha sido nombrado vicecónsul de S. M. en Cete, el joven y distinguido periodista D. Gerónimo Lobo y Casas, que saldrá en breve para su destino.

En virtud de expediente instruido á petición de varios electores del distrito de Elche, accediendo á lo solicitado por los mismos, se ha servido S. M. resolver de real orden que el espresado distrito electoral se divida en dos secciones, comprendiendo la primera á la villa de Elche con Santa Pola, y la segunda á la de Dolores, con todos los pueblos pertenecientes a su partido judicial, que son: Albatara, Catral, Formentar, Graña de Rocamora, Guardamar, Rojas, San Felipe Neri y San Fulgencio. Esta resolución está apoyada en la conveniencia de evitar á los electores la molestia de recorrer el largo trayecto que separa aquellos pueblos de la cabeza del distrito.

El jueves se verificó en los salones del ayuntamiento de Santander una reunión electoral, en la que después de algunas observaciones se acordó por los concurrentes, que eran 166, dar sus votos al señor Salaverria. Al efecto nombraron una comisión que entendiese en todo lo relativo á la elección. La Abeja Montañesa dice que los concurrentes no alcanzaban á representar la tercera parte los electores que han de dar sus sufragios.

Ayer mañana se han celebrado en la parroquia de San Luis los funerales por el alma del Sr. D. Manuel de Prida, contador de Hacienda pública que era de esta provincia. Han presidido el duelo el señor visitador del arzobispado, los señores gobernador civil, subsecretario y dos directores generales de Hacienda, el Sr. Manzanedo y los parientes del difunto Sres. Gallado y Casas. Han asistido tambien gran número de funcionarios públicos y personas respetables de todas clases á tributar esta posesera muestra de aprecio á la memoria del Sr. Prida.

Por el gobierno de provincia se ha concedido permiso para reanudar, á los electores demócratas que lo habían solicitado, manifestándose en la licencia que se concede solo á los electores con arreglo á la circular últimamente publicada sobre reuniones electorales.

Ya se han remitido al Consejo de ministros por todos los gobernadores de España los datos electorales que se les habían pedido. Cas por lo tanto por su base la suposición que hace hoy algun periódico opositor de que por haberse retrasado el envío de estos datos van á te-

ner lugar nuevas separaciones de gobernadores.

El día 14 tomó posesion de su cargo el vicesecretario de la audiencia de Granada; y el 17 el de la audiencia de Cáceres, D. Jesus Remon y Moncada.

Los electores progresistas de Madrid han aplazado la reunion que debian celebrar mañana para el 30 del mes actual.

En el periódico Guia del Carabnero, correspondiente á los días 14 y 21 del actual, vienen insertos los pliegos de condiciones para las subastas de prendas de vestir, corraje y equipo, que deben celebrarse en varias comandancias del cuerpo de carabineros.

El editor Sr. Rivadeneira nos ha remitido tres ejemplares de la preciosa edición del Quijote, que acaba de hacer imprimir en Argamasilla de Alba. El mayor elogio que podemos hacer de esta joya tipográfica, es el asegurar que la ejecución es digna del texto. Y sin embargo, el señor Rivadeneira, que empezó la impresion en 23 de octubre de 1862 y la concluyó el 8 de febrero del año actual, ha tenido que luchar con los inconvenientes de un taller improvisado. La edición está corregida por el Sr. D. Juan Eugenio Hartzenbuch, y esto basta para asegurar su corrección.

Uno de nuestros amigos de Londres nos comunica que se presentan serias dificultades para que Inglaterra reconozca por emperador de Méjico al príncipe Maximiliano.

La fractura que ha sufrido en una pierna el gimnasta Julio Perez se limita solo á la rotura del peroné el mas delgado de los dos huesos de la pierna. Se cree que podrá volver á trabajar dentro de 20 ó 25 días.

El representante en Madrid de una de las primeras casas de banca de Europa, nos ha asegurado que es completamente falsa la noticia llegada de Francia respecto á una suspensión de pagos del Banco de San Petersburgo.

En una carta de Francfort se dan los siguientes pormenores acerca de la llegada del duque de Tetuan á la capital á donde habia sido invitado por el emperador de Austria, segun dijimos en nuestro número de ayer: En la estación del campo mento esperaba al duque de Tetuan un coche del emperador con cuatro magníficos caballos lujosamente enjaezados y un correo de gabinete con traje de gala.

Dos oficiales generales se encuentran en aquel sitio para hacer los honores al general español, y acompañarle al pabellon imperial. El emperador se encontraba en la puerta de éste, y tan luego como vió aproximarse el carruaje que conducía al duque, se dignó adelantarse algunos cuantos pasos y recibirle con una amabilidad y distincion difícil de espresar.

Hoy el duque se halla alojado en una tienda inmediata á la del emperador, que contiene una regular sala y un espacioso cuarto para dormir. Los señores brigadieres Caballero de Roda y Socas, y los ayudantes Sres. Osma y Queipo, tienen cada uno su cuarto completamente independiente. El emperador ha tenido la bondad de convidar todos los días á comer al ilustre general español.

Se han recibido en la dirección general de propiedades y derechos del Estado, las actas de cesion de los bienes eclesiásticos permutables con arreglo á lo convenido con la Santa Sede, correspondientes á la diócesis de Sigüenza, Salamanca y Tudela, habiendo ya efectuado anteriormente la indicada cesion los RR. prelados de Guadix, Coria, Jaen, Granada, Toledo, Lugo, Tuy, Cartagena, Tortosa, Leon, Jaca, Palencia, Málaga, Plasencia, Caenca, Tarazona, Lérida y Segovia.

Inexcusable el señor ministro de Gracia y Justicia en promover por cuantos medios están á su alcance la ejecución del último Concordato en las partes de él que todavía no la han recibido, sabemos que recientemente ha recordado de nuevo á los prelados que no han remitido aun al ministerio los trabajos respectivos al nuevo arreglo parroquial de sus diócesis, la pronta conclusion de estos; encareciéndoles la conveniencia y utilidad de que la aceleren por cuantos medios están á su alcance, supuesto que esta importante disposición, que tan beneficiosos efectos está llamada á proporcionar á la Iglesia y al Estado, no podrá tener cumplido efecto, segun el plan que después de una madura deliberacion el gobierno ha adoptado, hasta que este no reuna todos los referentes al particular, y pueda obrar en su conjunto, y apreciar las trascendentales consecuencias que deben surgir bajo un punto de vista único;

Los prelados que no han remitido todavía por causas muy legítimas sin duda, los referidos trabajos sin embargo de las excitaciones que en diferentes épocas se les han dirigido, asienden segun hemos entendido á treinta, ó sea una mitad del episcopado. Muy graves deben de haber sido las causas que han motivado el retraso; pero atendido el celo é interés por el bien de sus iglesias de que todos se hallan animados, es de esperar que no pase mucho tiempo sin que se vea el fin de una reforma que tan importante alteracion ha de introducir en la mejor y mas exacta satisfaccion de las necesidades religiosas.

Una carta de Francfort asegura que existen grandes divergencias entre los soberanos alemanes sobre el principio de reorganizacion nacional. Desde el primer día se formaron tres grupos separados, cada uno de los cuales eligió desde el primer día punto de reunion distinto. Estos grupos se clasifican segun las opiniones mas ó menos liberales que han manifestado ciertos principios últimamente en punto á gobierno.

La estatua que se va á colocar en la plaza de Isabel II no es la de S. M. como habia dicho un periódico, sino la de la Comedia, que se está concluyendo al efecto. Esta estatua, segun hemos oído, estaba á medio concluir desde hace muchos años y es una de las dos que debian haberse colocado en las ornatinas de la fachada del teatro Real que da á la mencionada plaza de Isabel II. Después de permanecer la go tiempo en el elvido, sin duda á consecuencia de haber fallecido el escultor encargado de la obra, el gobierno ha reglado la estatua al ayuntamiento y esta ha dispuesto su colocacion en el sitio indicado. En la actualidad se está labrando la parte posterior del ropaje y abriendo los cimientos, y todavía se tardará mes y medio ó dos meses antes de que la estatua que tiene 12 pies y medio de alto, quede colocada sobre el pedestal.

La ascension aerostática que hará hoy Mad. Peitevin no tendrá lugar en la plaza de toros, sino en el solar de la fundicion de Bonaplata, junto á la puerta de Santa Bárbara.

La novena de Nuestra Señora de Atocha sigue siendo muy concurrída. Llama mucho la atención el tránsito de la virgen colocado á la entrada del templo. La imagen ha sido traída de Barcelona y está adornada con gran gusto y riqueza. El día 24, último de la novena, se celebra una solemne función por Nuestro Santísimo Padre Pio IX, y por la tarde saldrá la procesion con Nuestra Señora de Atocha, vistiendo la venerada imagen el célebre manto del 2 de febrero del 52 con toda la pedrería de S. M. Oficiará de pontifical el ilustrísimo señor obispo auxiliar de Madrid. Al día siguiente se celebrarán honras por los que han perecido en Manila, ofreciendo todos los sacerdotes y dependientes el sueldo de aquel día en favor de sus hermanos filipinos.

En Alcoventas parece que hubo anteayer un incendio que pudo causar considerables estragos en la poblacion, pero quedó reducido á un pajarr donde se consumieron mas de 300 arrobas de paja.

Se ha concedido el retiro al coronel de caballería primer jefe del primer depósito de instruccion del arma.

El brigadier de infantería, D. Mariano Bosch y Espinos, ha sido declarado exento de servicio.

La eleccion del general Kalergis para acompañar al nuevo rey de los griegos, ha sido bien acogida en Dinamarca, donde dicho general es conocido. Se cree que este será uno de los miembros del nuevo gabinete.

El corresponsal madrileño del Diario de Barcelona insiste en desmentir los rumores de dualismo en el seno del gabinete, echados á volar por los que suponan en el Sr. Moreno Lopez y Alonso Martinez la representación de la tendencia mas liberal del ministerio, mientras el señor Vaamonde trabaja en preparar una mayoría moderada para el próximo Congreso. Absurdo es esto que ni refutación merece, á juicio del corresponsal, el cual añade que no solo es natural, sino digno de aplauso, que el ministro de la Gobernacion aspire, influyendo de la manera que le es dable influir á un gobierno digno y constitucional, á traer al futuro Parlamento todos los mas elementos liberales que le sea posible, porque en el triunfo y en el predominio parlamentario de esos elementos está la salvacion del régimen constitucional.

Ha sido nombrado comandante general primero de la division de caballería del primer ejército y distrito el brigadier don Miguel de la Vega Inclán, jefe de la primera brigada de la misma division.

Se ha dado autorización á los capitanes generales de distrito para que puedan conceder por sí permise para que trasladen su residencia de un punto á otro los jefes, oficiales é individuos de tropa retirados, pero debiendo al conceder el permiso, dar conocimiento á los otros capitanes generales para cuyo distrito se dé el pase.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,875 fanegas de trigo, de 46 á 52 1/2 rs., quedando por vender sobre 624; la cebada de 28 á 30 rs., y la algarroba á 40.

Una carta de Berlín dirigida á la Agencia Havas, dice que el rey de Prusia irá por fin á Francfort. Segun dice esta carta, Prusia no hará nada mientras esté reunido al congreso de Francfort, pero enviará un representante á la conferencia plenipotenciaria que seguirá á la de soberanos. El gabinete de Berlín declaró en esta nueva conferencia, que el pueblo alemán no estará satisfecho sino con un parlamento alemán elegido por medio del sufragio universal.

Se ha concedido la exención del servicio al brigadier de artillería D. José de Odrizola y Ontalbia.

El coronel de caballería D. Pedro Solante ha obtenido su retiro.

Han sido nombrados médicos de sanidad militar los que lo eran sin antigüedad y primeros ayudantes médicos efectivos, D. Ramon Sera y Borrás, con destino al segundo batallon del primer regimiento de Ingenieros, y D. Mariano Crexans, que va al segundo batallon fijo de artillería con destino al hospital de

Zaragoza, y el primer ayudante D. Alejandro Cárcel y Pellicer, que pasa al primer batallón del primer regimiento de ingenieros, con destino al hospital de Badajoz.

El termómetro bajó el 21 en Madrid hasta 8 grados 0 m. Al medio día, sin embargo, la temperatura llegó a elevarse a 25 grados 1 m. del centígrado.

El oficial de la inspección de vigilancia de Palacio Sr. Moreno, capturó el 21 tarde, ayudado de dos dependientes de la misma oficina y de los guardias veteranos números 815 y 845, á unos ladrones que habían fracturado la puerta de una habitación en la calle de la Garduña núm. 6. Dicho oficial que tenía ya conocimiento previo del proyecto, apostó la gente de modo que cuando tenían ya hecho el lo, cayeron en el garlito y fueron puestos á disposición de la autoridad con una palanqueta, cuatro ganzáyas y una navaja que les fueron ocupadas. Los dos capturados parece quní tienen documentos de vigilancia, ni domicilio fijo, ni ocupación alguna.

Ha sido declarado de reemplazo el teniente coronel segundo jefe del segundo tercio de la Guardia civil D. Juan Barreras, debiendo continuar en esta situación hasta cumplir dos años en su actual empleo, en cuyo caso será consultado para el retiro.

SEGUNDA EDICION.

Aneche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Baden 21.
El rey de Sajonia llegó ayer á las cuatro, y el de Prusia á las doce de la noche, con Mr. Bismark. La entrevista de los dos soberanos se ha verificado hoy al medio día.

Hamburgo 21.
Dicen de Wilna que Mourawieff ha mandado ahorcar sin formación de causa á los hermanos José y Alejandro Bewkouski por sospecha de tomar parte en el complot de asesinato contra Domogko, mariscal de la nobleza de Lituania.

Barsovia 21.
Una parte oficial ruso dice que en el encuentro que tuvo lugar el 9 cerca de Chromokos con 2,000 insurrectos, tuvieron estos 200 muertos y 39 heridos; y el 12 otro cuerpo con fuerza de 500 hombres, 155 muertos cerca de Magmeszew.

El 14 otros 500 dejaron en el campo de batalla, cerca de Ovechon, 100 muertos ó heridos y 26 prisioneros.

El 16 700 insurrectos de Cracovia fueron rechazados en Galitzia dejando 77 prisioneros, 200 carabinas y 10,000 cartuchos.

Turia 21.
Los periódicos publican el informe de la comisión del Brigandaje leído en el parlamento italiano en sesión secreta.

Dicese que el cardenal Marini ha muerto en Roma.

Alejoandria 20.
Han quedado restablecidas las comunicaciones telegráficas con Europa. La crecida del Nilo causa inquietudes. Ha llegado la embajada annamita, compuesta de 72 personas. Ismail-baja ha dado un palacio para su residencia. Nubar-baja salió ayer para Francia con una misión sobre el canal de Suez.

Frankfort 21.
El rey de Sajonia ha vuelto sin el de Prusia, que dicen haberse negado por carta á venir al Congreso.

Paris 22.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior á 00 0/0; el exterior á 00 0/0; el diferido á 47 3/4; amortizable á 34 1/2; el 3 por 100 francés á 67-65 y el 4 1/2 á 96-75.

Londres 22.
Los consolidados quedaron de 93 1/4 á 3/8.

Anteanoche se volvió á sentir en Almería un sacudimiento de terremoto que alarmó á los vecinos de aquella capital. Afortunadamente no hubo que lamentar daño alguno ni en las personas ni en los edificios.

El cardenal arzobispo de esta diócesis ha dado 10,000 rs. para socorrer las necesidades de nuestros hermanos de Filipinas. El embajador de Túnez ha entregado con igual objeto 8,300.

Hoy dará principio en la iglesia de San Cayetano una solemne y devota novena al Sagrado Corazon de María, en la que predicarán alternativamente varios oradores conocidos por su celo y elocuencia.

Algun periódico progresista ha apuntado la idea de que las reuniones electorales se proponen, entre otras cosas, decidir si ha de tomar ó no parte en la lucha. A lo cual dice anoche otro periódico que supone que esto no tendrá carácter de amenaza, y que no se acudiría al pretesto de la circular, porque pretesto sería no más, para ocultar en la oscuridad de una abstención dramática la derrota que, segun las noticias de estos últimos días, amagaba al mayor número de los candidatos puros.

Anteanoche salió para San Idelfonso el señor director general de obras públicas.

El conocido demócrata D. Romualdo de Lafaente ha dirigido á *El Pueblo* una carta diciéndole que no ha podido tener lugar todavía la vista de la causa que se le sigue en Málaga, porque habiéndose encargado interinamente de un juzgado de los de aquella capital el Sr. D. Bernabé Dávila, que era el abogado encargado de su defensa, no pudo ocuparse de trabajar en ella, por cuya razon se vió el Sr. Lafauente obligado á los catorce días de inútil es-

perar, á nombrar otro defensor, que lo es hoy el joven demócrata D. Eduarde Palanca.

Dice *El Reino* que si apreciando en lo que valen los estudiados clamores de los opositoristas se examina la circular del viernes con ánimo sereno é imparcial, y se penetra su espíritu y su objeto, nada se encuentra en ella que merezca las apasionadas censuras que la dedica cierta parte de la prensa.

Se está derribando actualmente el antiguo cuartel de San Nicolás, que pertenece ahora á los guardias alabarderos, para reedificarlo con arreglo á la parte del nuevo edificio que está ya construida en el gran patio que había á su inmediación. Con este motivo se va á ensanchar la calle donde está el espedrado cuartel, que ha quedado interceptada al tránsito público mientras dure la obra.

S. A. el infante D. Francisco de Paula Antonio, en su calidad de Gran Castellán de Amposta y presidente n. to de la vendarra y sacra asamblea de San Juan de Jerasalen en la Lengua de Aragón, ha nombrado, como premio de los grandes servicios que en su larga carrera ha prestado á la orden, vice-presidente de la misma, cuyo cargo se halla vacante, al presbitero Frey D. Simon Ayessa, prior curado de la parroquia de Novillas, de la diócesis de Zaragoza, cuyo nombramiento há sido confirmado por S. M.

El obispo, cabildo y clero de Cuenca han resuelto dar entre todos para socorro de las necesidades de Manila la suma de quinientos mil reales.

El Pueblo dice que los demócratas renuncian á reunirse para tratar de elecciones si se les obliga á proveerse del documento que debe acreditar su calidad de electores.

La *España* dice que tiene noticias análogas á las de LA CORRESPONDENCIA acerca de los propósitos del duque de Tetuan, y que aun se añade que prolongue su estancia en el extranjero hasta fines de setiembre, á consecuencia de la invitación que el emperador de Austria le ha dirigido para presenciar una revista de tropas.

Dicen de la Granja que el jueves paseó también á caballo el príncipe de Asturias. S. A. montó en el patio de la Heredad, y dió la misma vuelta que el otro día, llamando la atención de todo el mundo, así por la soltura y agilidad que ha adquirido á las primeras lecciones, como por la amabilidad y finura con que saluda á quienes encuentran. El agosto niño, para el completo desarrollo de sus fuerzas, continuará en el ejercicio de la equitación, turnando con la gimnasia, en que también parece hace progresos.

El viernes ha debido verificarse otra gira campestre en la ermita de Santa Ceci-

lia. Dos bandas de música de la guardia estaban citadas para la fiesta.

El Morning-Post, haciéndose cargo de la eventualidad de que sean rechazadas por Rusia las nuevas proposiciones de las tres potencias, es de parecer de que continúe la acción común; pero para evitar la guerra apoya ahora el proyecto emitido hace algun tiempo por la *Patrie*, de que se reconozca á los polacos como beligerantes, para que así puedan recibir fácilmente armas y municiones.

El príncipe Gortschakoff ha sido avisado de la llegada de las notas de Francia, Inglaterra y Austria á San Petersburgo. Los embajadores esperaban de un momento á otro que el príncipe les señalase día para recibir comunicacion de los tres despachos. Créase que ese acto tuviera lugar el 19 ó el 20 del corriente.

Háblase de un nuevo proyecto de alianza entre Francia, Inglaterra, Austria é Italia para contentar á todas las partes y alejar desconfianzas en el arreglo de ciertas cuestiones europeas.

Refiere un periódico que anteanoche parece que en la fonda de Francia, morada del señor marqués de Albalda, se juntó un pequeño comité, el cual, despues de pasar revista á los electores demócratas, se encontró con ochenta y siete por junto, cifra no muy satisfactoria para conseguir el objeto que se prometían; que se debatió largamente acerca del giro que habria de darse al asunto, y aunque el Sr. Orense lo resistió, se acordó invitar al partido progresista á una fasion, lo cual, sea dicho en honor de los progresistas, estos rechazaron con dignidad; que en tan críticas circunstancias se acudió al medio de invitar á los electores de los demas distritos no solo de esta provincia sino tambien de las limítrofes que puedan trasladarse á esta corte por las líneas férreas; y que como era forzoso arbitrar fondos, se dice que se dispone de lo recaudado para auxiliar al Sr. Ruiz Pons, por supuesto por via de anticipo á préstamo, hasta encontrar la suma que se invierta en el gasto de los viajes de los electores demócratas.

A lo que con poca exactitud ha dicho *El Diario Español* de que van á ser declarados cesantes ó trasladados á otras dependencias algunos de los directores del ministerio de la Gobernacion, y que se ha dado estos días un doble ascenso á empleados de dicho ministerio, que, en concepto de *El Diario*, no lo merecian, contesta *El Reino* anoche, que esos cambios en las direcciones no se han pensando siquiera; y con respecto al arreglo que cita *El Diario*, no se ha hecho mas que confirmar un ascenso dado muy antes de ahora. é invertir en aumentar el sneldo á los escribientes (lo que no se habia pensado hace años) cantidades con las que pudieran crearse plazas; lo cual prueba la justicia é equidad de la medida.

Comprendiéndose por la direccion de infantería la conveniencia de que se escienda y propague entre todos los cuerpos del arma la instruccion de la esgrima de fusil ó carabina armada de bayoneta, parece que se ha pedido á los jefes de los mismos, informes acerca del método que ofrece mejores condiciones para la rápida y sólida instruccion del soldado, habiéndose dado ya algunos que son favorables al tratade que sobre esta enseñanza ha escrito el profesor del colegio de infantería Sr. D. Jaime Merelo, por crearse lo más fácil y completo, como prácticamente lo ha demostrado su autor, adiestrando en este ejercicio á varias compañías de diferentes cuerpos, en solas ocho lecciones.

BOLSA.-COTIZ. OFIC. DE AYER 22.

	Ult. pr.	De Jun. 2.800	Ult. pr.
Efectos públicos			92-75
Cons. al con.	52-95	De ags. 2.000	104-0
Id. fin de mes	53-10	De julio 2.000	98-60
Dif. al cont.	48-30	De mar. 2.000	101-00
Id. fin de mes	00-00	Obras públic.	98-75
Id. fin próx.	48-90	Canal de I. II.	110-50
Amort. de 1. ^a	36-35	Oblig. del E.	97-30
Id. de 2. ^a	27-60	Banco. Espa.	220-60
Personal.....	24-60	Créd. de Esp.	1.300
Carretas y socs.		Id. Mob. Esp.	1.300
De abril 4000	99-40	O. de la mis.	2.000
De á 2000.....	99-50	Canal Castell.	4.000

CAMBIOS (Londres á 90 d. fecha. 50-05
Paris á 8 dias vista..... 5-24)

ESPECTACULOS DE HOY

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—A las 8 1/2 de la noche. — Ejercicios equestres y gimnásticos por la compañía de Ciniselli. Sesta salida de los clowns ingleses. El lunes la 21 representación del célebre Lotard.
CIRCO DE PRICE.—A las 5 de la tarde y á las 9 de la noche. — Funciones de variados ejercicios equestres y gimnásticos. Son las dos últimas representaciones de la pieza mimica *El bandido de las montañas de Calabria.*
ELISEO MADRILEÑO.—Jardin de recreo en el paseo de Recoletos.—A las seis y media de la tarde.—Gran baile campestre, en el que habrá vistosos fuegos artificiales.
LA LIRA.—Sociedad de Baile, en el Prado frente al Botánico.—Esta sociedad celebra su reunion el domingo de 4 á 8 de la tarde.
PLAZA DE TOROS.—Si el tiempo lo permite se verificará á las cinco de la tarde (por la Compañía de Ciniselli) la cuarta gran funcion de hipódromo, dando fin con una sorprendente exposicion de fuegos artificiales.
JARDIN DE PRICE.—Baile campestre con vistosos fuegos artificiales desde las siete hasta las doce de la noche.

Me estremeí, solté la verja y retrocediendo tres pasos á la vuelta al monumento para descubrir quién habia hablado. No habia nadie. Volví frente á la tumba y continué en estos términos:

«Mi pobre tío, mi querido tío, sois vos el que ha hablado?»

Nadie contestó á esta pregunta. Quise insistir, y volví á empezar como al principio, diciendo:

«Mi querido tío, mi bien amado tío, es cierto que me habeis desheredado?»

«No!» respondió la misma voz, pero en un tono mas acentuado, y en cierto modo mas irritado que la primera vez.

Temblando de terror, y sin embargo lleno de fé, iba tal vez á dirigir otra pregunta al alma de mi tío, cuando empezó á llegar gente. El encanto, ó mas bien el éxtasis, se habia desvanecido. Me encaminé á pasos lentos hácia la salida del cementerio, con la cabeza perdida en un mundo de reflexiones, pero el corazon como aliviado de un peso enorme.

Ayer hubiera regresado al cementerio si no hubiese estado lloviendo todo el día. Hoy sentí un deseo irresistible de ir á hacer una visita á Mad. de Sablinville. Eso es lo que he hecho, y ya os he referido los pormenores de esa entrevista.

Hé aqui, mi querido Sr. Moisés, lo que tenia que contaros. He oído perfectamente la voz de mi pobre tío contestando dos veces á mi pregunta. Ahora, creedlo ó no lo creais; pero estoy intimamente convencido de que el difunto baren de Montperrey no quiso desheredarme, y que por la fuerza, ó por el engaño tal vez... se lo ha arrancado un testamento algunas horas antes de su muerte.

—Eso hace estremar de horror, replicó Moisés. Decid, señor marqués, si le habeis insinuado algo de mis velatinicos mil francos?... Verdad es que ignorabais aun la cosa. Ahora, querido señor marqués, qué pensais hacer?

—No lo sé, pero creo que pronto se me ocurrirá una buena inspiracion.
—De todos modos, dijo Moisés, tenedme al corriente de ese asunto. Ahora pienso entrar en la Opera á ver qué cara pone nue. tra bella dama. ¿Queréis venir?
—No, voy muy mal vestido. Mirad mi traje... Pero me reservo ver en otra parte á vuestra bella dama.
Moisés echó una rápida ojeada al vestido de Raimundo, y comprendió la imposibilidad en que se hallaba en efecto el pobre diablo de presentarse en parte alguna. Apresuróse, pues, á estrecharle la mano y tomar el camino que dá al teatro de la Opera.

Raimundo quedó solo en el boulevard, y continuó su paseo entre la multitud, evitando encontrar á aquellos de sus amigos que le habian conocido y festejado en sus tiempos de prosperidad, y cuya acogida hubiera sido meaos cordial aquella noche. Raimundo se hallaba aun en ese estado de incertidumbre que precede casi siempre á una resolucion enérgica. Quería concertar el plan de sus empresas hostiles contra la bella dama que coacemos, pero no se le ocultaba que tenia que habérselas con un enemigo bastante diestro. Así es que el pobre marqués apelaba á todos los recursos de su inteligencia para llegar á trazarse el camino que se proponia seguir con intrepidez hasta llegar á una victoria decisiva.

Le dejaremos entregado á estas serias preocupaciones mientras nosotros acudimos un instante al teatro de la Opera en busca del bueno de Moisés.

El Sr. Moisés era lo que se llama hoy vulgarmente un hombre bien puesto, de una educacion mediana, y al frente de muy buenos negocios. Era banquero, pero por su cuenta personal, no teniendo ni compañía á quien guardar consideraciones, ni socios á quienes temer. Hacía operaciones con sus propios fondos y si su caja no valia tanto como la de otros (pulentos personajes, pasaba, sin embargo, por representar bastantes valores.

El Sr. Moisés tenia cuarenta años; era israelita de nacimiento, pero al mismo tiempo que habia permanecido sinceramente fiel á sus creencias religiosas, profesaba mucho eclecticismo respecto á los demás cultos. Este eclecticismo tornábase en completa indiferencia si se trataba de negocios; por ejemplo, admitia perfectamente el papel cristiano, y hubiese prestado dinero al Papa como á la reina de Inglaterra ó al sultan.

El Sr. Moisés ostentaba una gran cabeza rizada naturalmente, y en su cabellera no aparecia ni una cana; tenia ojos de águila, y la nariz de un levita de la tribu de Judá; la boca era bastante grande, armada de magníficos dientes, pero cuya sonrisa habia desaparecido ya. El Sr. Moisés iba siempre perfectamente vestido, si bien tenia un gusto algo pronunciado por las joyas. Sus sortijas eran demasiado ricas, y su cadena de reloj demasiado abultada; exceptuando esto, el resto de su traje era irreprochable.

El Sr. Moisés tenia talento? Si, ante todo el talento de los negocios, y además esos instintos felices que hacen adivinar las cosas sin haberlas aprendido del todo.
El Sr. Moisés tenia instruccion? Escri-

bia correctamente tres lenguas vivas; servíase de algunos aforismos en lenguas clásicas que habia conservado en la memoria á fuerza de repetirlos desde su salida del colegio; tenia en fin conocimientos superficiales en artes y ciencias.

Tenia corazon? La cuestion es delicada y hasta embarazosa. Sin embargo, hemos visto que habia entregado de una mano á otra, y sin la menor garantia, veinte y cinco billetes de banco de mil francos á una dama muy hermosa que los habia necesitado aquel día. Por otro lado hemos visto que habia hecho todo lo posible por encarecer al pobre marqués de Bellegarde cuando este retardaba algo el pago de cierta letra de cambio de seis mil francos, y que al encontrarlo en el boulevard en una completa desmudez no le habia ofrecido la menor suma á título de préstamo sobre su palabra.

Ahora bien; nos seria bastante difícil decidir si el Sr. Moisés tenia ó no corazon. Decláse que el Sr. Moisés habia sido engañado al principiar su carrera, de cuyas resultas se irritaba mucho siempre que creia que iban á engañarle; por ejemplo, ante un acto de mala fé probado permanencia implacable, y Moisés hubiese enviado á la cárcel á toda la cristiandad y aun á todo Israel si hubiese conocido en ellos un plan péfido, una resolucion decidida de abusar de su esja.

Pero ya nos hemos ocupado bastante de la persona, del carácter y de la situacion de este amable banquero, cuando podríamos hacerlo mejor siguiéndole á la sala de la Opera, donde sin duda va á encontrar la mejor y mas encantadora compañía.

III.

En un palco principal, casi en frente de la escena, y precedido de un lindo salonceito, tres mujeres jóvenes y muy elegantes, hablaban amistosamente aquella noche durante el entreacto del baile nuevo. Habian llamado mucho la atencion y hecho suspirar probablemente no pocos corazonas; en el teatro de la Opera, los enamorados anónimos no faltan nunca en los palcos aristocráticos de que aquí se trata.

Para el provincial que ha llegado de su pueblo y se coloca en el patio, para el estudiante, el dependiente de una tienda y otros muchos, toda mujer bella y elegante, sentada en un sillón de ter de pelo, en un palco principal, es sin duda una duquesa encantadora, que lleva uno de los nombres mas grandes de Europa, casada

contra su inclinacion, pero que procura aturdirse con la embriaguez del gran mundo. De ahí un sueño que tarde ó temprano puede transformarse en novela.

A los ojos de muchas personas mal iniciadas en los misterios del teatro de la Opera, nuestras tres bellas damas eran, pues, ciertamente, señoras de elevado rango, y tal vez de la mas acrisolada virtud. Es tan bella la cordura llevando una corona de flores de oro!

En efecto, era una cosa en extremo distinguida este grupo de jóvenes tan bien colocado en un palco, hablando libremente y con todo el abandono de la buena sociedad. Una de ellas era Mad. de Sablinville, á quien ya conocemos; la persona colocada enfrente y apoyando uno de los codos en el antepecho de terciopelo del palco, era una de sus amigas, Mad. Armanda de Castellan. En fin, entre las dos y algo retirada, hallábase sentada una joven bellissima, de veinte años apenas, rubia y tímida, con una mirada radiante, y una adorable franqueza. Esta hablaba poco, parecia seguir la conversacion de sus dos amigas, de las que era la pupila, segun se adivinaba, y como entretenimiento agitaba con su abanico los rizos de oro de sus cabellos.

La puerta del fondo del palco que daba al salonceito estaba abierta, y era fácil distinguir dos personas de pié que hablaban bastante vivamente. Apresurémonos á conocerlas. Uno era un general americano, procedente de Buenos Aires, y encargado por el gobierno de la republica Argentina de importantes misiones cerca de las potencias de Europa; el otro era uno de nuestros grandes manufactureros de Francia, tan célebre por su gusto por las artes y la elegancia del sport, como por el elevado valor de sus establecimientos industriales. El general americano, que llevaba en el ojal de su frac negro una placa de variados colores, entró en el palco y dijo algunas palabras á Mad. de Sablinville.

—Si, mi querido general, respondió esta. Creo que vuestra proposicion será aceptada. Querida señora de Castellan, continuó, aquí teneis al general D. José de Zumala Guanara, que nos propone ir á tomar helados á casa de Tortoni al salir de aqui.

Inclinóse Mad. de Castellan en señal de asentimiento, pero creyó deber hacer observar que la amable invitacion del general seria tal vez causa de que se retirasen demasiado tarde.
—Señora, añadió D. José con una galantería ligeramente exótica, se os llama,

LOS PERROS.

(Remitido.)

No es mi hábito al hablar de los perros defender la muerte de estos animales; soy, al contrario, profundo admirador de los seres irracionales, y reúno datos para establecer en España sociedades como en Inglaterra para mantener y curar los animales que por viejos, inútiles ó enfermos se acostumbra á matar.

Todo animal irracional es un ser digno de estudio; en muchas religiones se prohíbe su muerte; el Arceópago de Atenas castigó á un juez por matar un pájaro que se acogió á su seno. La ley de Moisés se ocupa mucho en favor de los animales. En muchos países se han mirado y miran como dioses.

Más esterminar los perros para que no dañen es medida que reclama la policía, la higiene y la seguridad individual, ante lo cual debe prescindirse de todo, por exigirlo así las circunstancias. Si en tiempos remotos les hijos mataban á los padres ancianos por librarles de los trabajos y privaciones que sufrían y hacían sufrir á los demás; si en varias épocas se han muerto á miles de prisioneros indefensos porque su custodia tránsito ó manutención eran graves al ejército; si se quita la vida á los hombres que dañan á la sociedad; con más razón se pueden esterminar los perros que perjudican.

Siempre se ha mirado al perro como un animal inmundo. Los hombres que en lo antiguo dieron culto hasta al mas vil de los reptiles, nunca le tributaron al perro.

La ley de Moisés no le menciona; en el resto de la Biblia se nombra al burro, la ballena, el levíathan y otros varios; pero en ningún pasaje se nombra al perro.

Noé no se sirvió del perro para que fuese á reconocer la tierra después del diluvio.

Los grandes hombres se han comparado siempre con algún animal; ninguno se ha rebajado á asimilarse al perro. Jesús nació donde había un buey y una mula, y se compara al cordero; á los evangelistas con el león, el toro y el águila.

Según el Apocalipsis, al abrir el libro de los siete sellos, de cada uno salió un animal; ninguno fué perro.

Nabucodonosor, convertido por castigo en animal, n. se volvió perro.

Santa Genoveva y otros anacoretas, no recibían de la Providencia su comida por medio del perro, otros animales fueron los escogidos.

A Rómulo y Remo dió de mamar una loba: á Júpiter una cabra; este se trasformó á su gusto en toro ó en águila, pero nunca en perro. Venus se volvía paloma.

Faraón no sonó que siete perros flacas se comían á siete gordos; fueron vacas las que le presentaron el misterioso aviso.

Los astrónomos que se sirvieron de ani-

males para dar nombre á los signos del zodiaco, no se acordaron del perro que verían por todas partes.

La puerta del infierno, según la mitología está guardada por un perro, En la heráldica, que figuran muchos animales, los perros están atados ó los destroza otro animal, porque significan moros, enemigos ó males que fueron destruidos.

La vacuna y muchos remedios provienen de animales, pero ninguno reconoce su origen del perro.

Es verdad que un perro lamia y curaba las llagas á Lázaro: que San Roque tenía un perro; que Juana de Aza, madre de Domingo de Guzman, sonó con un perro que llevaba una antorcha en la boca; que se mira como emblema de fidelidad y se esculpe en los sepulcros; mas los egipcios, cuando eran sabios, no usaron en sus tumbas la figura del perro por baja y material, y si la del pájaro, que se eleva á regiones desconocidas, como el alma al separarse del cuerpo.

A perros y gatos se compara á enemigos encarnizados.

Los viajeros que describen las poblaciones de Egipto y Arabia, para dar una idea que manifieste de golpe la hediondez que en ellas reina, dicen que los perros vagan en gran número por sus calles.

El perro, en fin, lucha por abrir la sepultura del hombre para comerlo; es el que muerto arroja fetidez mas repugnante.

Se cita algun perro que en las guerras ha hecho acciones heroicas; pero eran mas inmensas las que hacían los elefantes, conduciendo máquinas y castillos; las que han hecho y hacen los caballos llevando á la victoria sus ginetes, contribuyendo también en ellas; no hay guerra o antiguo ni moderno que no deba parte de su gloria á su caballo de batalla, que no le profese una cariño entrañable.

No hay animal que incomode tanto como el perro; en los templos con saltes y carreras molestan y quitan la devoción á los fieles; en las calles sus riñas y galanteos fastidian y ruborizan al público.

En las casas es insuportable cuando al toque de la campanilla aturde un perro con sus ladridos, que sigue en el interior amagando devorar, teniendo en cambio que decirle terneces y prodigarle caricias. Luego la escena cambia; el perro nos obsequia con oleros y colocar sus manos en nuestros vestidos dejando manchas que á veces salen caras, y gracias que no se le antoje hacer broma mas pesada en el paraguas ó abrigo que quedó en la antecámara.

¡Cuántos hombres ven evaporarse su amor á una mujer, porque comparte su cariño con un perro; porque de continuo lame su hermoso rostro la lengua de un perro; porque á cada instante posa sus puros labios en el hocico de un perro!...

J. FERNANDEZ DE MADRID Y OVIEDO.

DIARIO DE MADRID.

Noticias del día 23.—La fiesta del Sagrado Corazon de Jesús, y S. Felipe Benito, confesor.

Cuatro.—Se gana cada diez y seis dias de Cuarenta Horas en la iglesia de los Siervos de María (plaza de San Nicolás) donde se celebrará á S. Felipe Benito con misa mayor y sermon que predicará D. Gregorio de Diego Mejía, y por la tarde en los ejercicios de costumbre será orador D. Manuel Oribe.—La congregación de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, establecida en la iglesia de monjas Trinitarias, celebra solemne fiesta al Purísimo Corazon de María. A las diez será la misa mayor, en la que predicará don Gregorio Melero. Por la tarde á las cuatro y media, y despues de la estación y rosario, dirigirá el ejercicio de la Virgen don Juan García Perez, finalizando con una solemne reserva.—En las parroquias habrá misa mayor, y en la de S. Ginés se hará función al Smo. Cristo de la Humildad, siendo orador D. Patricio Páramo.

—En la iglesia de Ntra. Sra. de Atocha se celebrará función al agosto Sacramento del altar, predicando de tan alto misterio D. Carlos Díaz Guijarro, y por la tarde predicará en los ejercicios de la novena D. José Savina; antes de reservar se hará procesion de visita de altares.—Prosigue celebrándose la novena de Nuestra Señora del Olvido en S. Francisco, y predicará en la misa mayor D. Emilio Moreno, y en los ejercicios de la tarde don Mateo Yagüe.—Continúa la novena de la Virgen de la Consolacion en la iglesia de Santo Tomás, y predicará por la mañana D. Juan Barbero, y en los ejercicios de la tarde D. Ciriaco Cruz.—Continúa en las Escuelas Pías de San Fernando la novena de San José Calasanz, y serán oradores por la mañana en la misa el P. Tomás de la Riva, y por la tarde en los ejercicios el P. Félix Torres.—En S. Millán se hará la novena de Ntra. Sra. de Guadalupe en los términos que los domingos anteriores, y predicará D. Joaquín García Corral.—En la iglesia de S. Cayetano dará principio por la tarde á las cinco una devota novena al Sagrado Corazon de María; despues de manifestar á su D. M. se rezará la estación y rosario, en seguida el sermon, que predicará D. Cipriano Tornos, y se terminará con la novena, gozos, letania, salve y reserva.—Por la tarde habrá ejercicios con sermon y manifiesto por la congregacion de la Divina Pastora en S. Antonio del Prado, y predicará D. Nicolás Hebría.—En el oratorio del Olivar predicará por la noche D. José Guardia.

—En el oratorio de la corte de María; Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro ó en S. Marcos, ó la del mismo título en la calle de la Paloma.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 23.—Parada: Saboya.—Jeje de día: Señor

comandante capitán de Cuena, D. Alejandro Vicario Megrovejo.—Visita de hospital: San Fernando.—Servicio de caballería para la semana entrante, Coraceros del Príncipe.—El general gobernador, Quesada.

ANUNCIOS.

NADA INTERESA MAS QUE LA SALUD. A los que se tiñen el pelo. El uso de la mayor parte de pomadas, aceites, polvos, aguas y tinturas que se venden para teñir el pelo, son altamente perjudiciales: empiezan por producir dolor de cabeza, despues, enagenacion mental y mas tarde una muerte segura y desesperada. Consultar con vuestros médicos y os desengañarán. El aceite de bellotas, tiñe las canas, impide salgan otras, da lustre, suavidad y salud, y está recomendado por boticarios y periódicos de ciencias. Calle de Jardines, núm. 5, á seis y doce reales bote. Véase el Monitor de la Salud, del 3 de abril de 1863. Dirigido por el célebre higienista el limo. Sr. Monlau que lo coloca entre los remedios y recetas.

GRAN BAZAR DE ESCOPETAS DE Todas clases y sistemas, y efectos de caza. Carretas, núm. 27, principal.

EL DIA 20 DEL CORRIENTE SE PERDIÓ desde el ministerio de la Guerra alfé de Hacienda un billete de 500 rs. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo á la calle de Toledo, núm. 26, cuarto tercero, recibirá una buena gratificación.

BAÑOS DE VAPOR.—CALLE DE BORDADORES, núm. 1; plaza de Herradores, núm. 14.—Constituyen esos baños un poderoso medio para combatir los dolores reumáticos, gotosos y nerviosos.

Las personas que por su especial situacion no les es dable buscar su curacion en los establecimientos minerales, hallarán en los baños de vapor un esocente substitutivo de aquellas aguas.

ACADEMIA MILITAR Y TELEGRAFICA.—Calle de la Manzana, núm. 3, principal.—Esta acreditada academia preparatoria para ingresar en carreras especiales tanto civiles como militares, abre la matricula el día 1.º de setiembre. Además de darse en ella una sólida y completa instruccion, es la mas económica de la corte. Se admiten internos á 7 reales diarios.

AVISO INTERESANTE.—EN UN PRECIO muy módico se traspasa una fonda pastelería. Calle de la Montera, núm. 3, sombrerería de Odone, darán razon.

AVISO IMPORTANTE.

Se curan radicalmente todas las úlceras, sea cual fuere su carácter y situacion, FISTULAS, TUMORES ESCIRRODOS, ESCROFULOSOS, CANCEROSOS, TUMORES BLANCOS, LUPIAS, LOBANILLOS, ENFERMEDADES DE LA VEJIGA, CALCULOS O PIEDRAS, sin necesidad de instrumento cortante de ninguna clase; advirtiendo que son á centenares las personas que han obtenido la curacion, tanto en Europa como en América, pues que sin este resultado no se cobra cantidad alguna.

Iguamente se curan con un pronto y feliz resultado las enfermedades venéreas en todas sus formas, y demas que se presenten.

Consultas de doce á cuatro. CALLE DE BARRIONUEVO, NUM. 4, PRINCIPAL, MADRID.

NO TIENEN RIVALES.

POLVOS DENTÍFRICOS NEUTROS

Todo encarecimiento seria sospechoso. Evitan las cáries, fortalecen la dentadura y la dan una blancura nacarada que jamás pierde. Obteniendo mejores resultados á la par se usa el AGUA SANITARIA NEUTRA: 4 rs. caja.

AGUA SANITARIA NEUTRA.—Resultados sorprendentes está dando esta agua, fortaleciendo dentaduras próximas á perderse. No tiene rival en España ni en el extranjero: 8 rs. frasco.

Vista la aceptación que han merecido del público, para mayor comodidad, desde hoy se espenderán en la calle de la Montera, 27 tienda.—Preciados. 1, Al Gran Siglo.—Atocha, 38, El Jazmin. Fuencarral, 9, esquina á la del Desengaño.—Plazuela de Santo Domingo, 14, esquina á la calle de Tudescos.—Para los pedidos por mayor, Montera, 17, tienda, á D. F. E. Abad.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—EDITOR D. Mariano Zuloaga.

y con razon, la estrella de la mañana, y sería muy cruel en vos abandonar tantos admiradores antes de la aurora.

—Ahl general, replicó la blanca Armanda de negros cabellos, eso es soberbio. Decididamente el nuevo mundo tiene mas talento y poesia que nosotros.

D. José, orgulloso de su galantería, se apresuró á volver al saloncillo para reunirse á su compañero; pero este había juzgado conveniente irse al salón de descanso. D. José fué á buscarlo.

—Ahora que estamos solas, dijo entonces Mad. de Castellán á su amiga, decidme qué tenéis esta noche. Ese aire distraído é inquieto no es vuestro aire natural. Habéis tenido algun disgusto?

—No tanto, respondió Mad. de Sablinville. He recibido la visita de un importuno á quien he dado de comer casi por caridad, y el cual me ha fastidiado un poco con sus apuros de dinero.

—Esas cosas no pasan á nuestras que á vos, dijo Armanda. Sois bondadosa hasta la debilidad. Oh! eso es ridículo, si un cualquiera puede convidarse impunemente á comer en vuestra casa.

—Dios mio! no es precisamente un cualquiera, replicó Mad. de Sablinville. Es un joven bien nacido, pero bien arruinado también, y á quien he recibido en los tiempos... ya sabéis. Sin embargo, no puede una cerrar su puerta á un hombre de cierta clase y que tiene hambre.

—No, respondió Armanda, convengo en ello. Lucy, añadió dirigiéndose á la joven, cuando yo es decia que Mad. de Sablinville era la bondad y la gracia personificada! Qué medolo tenéis en ella, mi querida Lucy! y qué feliz seriais si esta señora quisiese amaros un poco!

—Ahl señora, dijo Lucy, concededme lo que pide mi prima.

—Querida niña! exclamó Mad. de Sablinville, imprimiendo un beso en la diáfana frente de la joven Lucy.

En este momento entró la acomodadora preguntando si las damas querían recibir al Sr. Moisés.

—El Sr. Moisés? interrumpió Armanda; quién es ese?

—Nadie, respondió su amiga. No, ahora no, dijo á la acomodadora.

Retírose esta, pero volvió dos minutos despues.

—Señora, dijo; el Sr. Moisés parece muy contrariado, y me encarga que diga á la señora que solo tiene dos palabras que comunicarla.

—Querida amiga, preguntó Mad. de Castellán, por qué no le recibís un instante?

—Decidme que entre, dijo Mad. de Sablinville á la acomodadora.

Un instante despues la enorme cabeza del Sr. Moisés aparecia en el fondo de seda azul del saloncillo. El banquero se deslumbró tal vez al hallarse ante tanta gracia, elegancia y belleza. Sin embargo, despues de vacilar un poco, tomó un partido decisivo, y acercándose á Mad. de Sablinville, la saludó, como asimismo á las dos mujeres sentadas á su lado.

—Vedamos, mi querido Sr. Moisés, exclamó la dama, tenéis alguna cosa que comunicarme? Es urgente?

—Señora, respondió Moisés, siempre tiene uno prisa cuando se trata del placer de veros.

—Oh, oh! qué galantería tan esquisita, mi querido banquero. Pues bien, sea. Tomad que os hubiera sucedido alguna cosa y me necesitáis para dar algunos pasos cerca del gobierno. Ya sabéis que tengo amigos en todas partes. Ahora que ya estoy tranquila, permitidme que os presente á mi noble amiga Mad. de Castellán y á su prima la señorita Lucy. Mi querida amiga, añadió dirigiéndose á Armanda, este caballero es el Sr. Moisés, una de nuestras mas honrosas notabilidades financieras, y además un hombre sumamente amable y complaciente. En cuanto á mí, confieso que le estoy obligada, y en una circunstancia seria. Señor Moisés, es deho...

—Ahl, señor! interrumpió el banquero deslumbrado por todos lados á la vez con las miradas y las sonrisas; dignaos no ocuparos aquí de una cosa tan perfectamente extraña á la poesia de vuestro palco esta noche.

Y al pronunciar estas palabras, balante peligrosas para su causa, el gigante Moisés devoraba con la vista los blancos y soberbios hombres de Mad. de Castellán, y por otra parte no podía cansarse de adorar la suave y tierna belleza de Lucy.

La acomodadora del palco entró en este momento; llevaba en la mano tres ramos de flores de una belleza y de un gusto incomparables.

—Señoras, dijo presentándolas, aquí están los ramos que habéis pedido.

—Nosotras?... no. Quién envía esto? Llamad á la florera.

—La florera se ha ido, señoras.

—Pero y la cuenta?

—No me la ha entregado, ni ha reclamado nada. Ha dicho solamente: aquí están los tres ramos que se han pedido para el palco principal, número 24, que es este.

—Entonces, dijo Mad. de Sablinville,

—Tampoco.

—Intimidarla?

—Tal vez.

—Qué locura! Ella no teme nada, y todo le sale bien.

—Que no teme nada decís?

—Estoy seguro de ello, dije Moisés.

—Sí, continuó Raimundo; tengo la prueba de que siempre lleva consigo un puñal. Ahora bien; esa mujer es criminal, luego teme...

—Buena suerte, interrumpió Moisés. Por mi parte no quiero empeñarme en hostilidades con ella. En primer lugar, porque tiene en su favor la opinion casi general de todos los que la conocen.

—Decid que la tratan sin conocerla. Verdad es que tiene los mejores ojos del mundo, pero en esos ojos deslumbradores he descubierto una nube; si se la mira con fijeza, se turba su mirada.

—Si no tenéis otra prueba de su debilidad ó de su culpabilidad, os complacezco, dijo Moisés.

—He pronunciado delante de ella dos palabras que la han hecho estremecer, si bien ha procurado ocultar su estremecimiento bajo una falsa sonrisa.

—Cuáles son esas dos palabras?

—Decidme, mi querido señor Moisés, creéis en los espíritus?

—Creo en los escudos. Los espíritus son demasiado espirituales para mí.

—Está bien, amigo mio. No creáis mas que en los escudos.

—Pero, en fin, vamos á ver. Os han revelado los espíritus algun medio para recuperar vuestra herencia? Explicadnos mas categóricamente, y pasemos á hechos.

—Los hechos son estos, dijo entonces Raimundo, separándose un poco con Moisés de la multitud de los pasantes; ya sabéis, continuó, que mi difunto tío tenia un millón de capital, y que me destinaba la mitad á su muerte, y la otra mitad á los hospitales de París. Sabéis que hizo un testamento en este sentido hace dos años, cuyo testamento fué formalizado ante escribanos. Tampoco ignoráis que mi tío, que sufría mucho de una afeccion de gota, viéndose próximo á morir, cambió há un año sus disposiciones respecto á mí, y por otro testamento, ológrafo esta vez, confirmó el donativo de quinientos mil francos á los hospitales, legando mi parte, mi medio millón, á Mad. de Sablinville, que hacia diez y ocho meses le cuidaba.

—Lo sé, lo sé, dijo Moisés; lo que me extraña es que Mad. de Sablinville no haya tenido el millón entero.

—A mí tambien, replicó Raimundo;

ahora bien, desde la muerte de mi tío he vivido de los últimos restos de una fortuna personal, devorada por mis locuras.

—Las locuras son unas chicas insaciables! dijo sentenciosamente Moisés.

—En fin, amigo mio, me he visto reducido al último extremo, y hace algunos meses voy vestido deplorablemente, y como donde la Providencia me permite comer.

Ahora bien, hace dos días, en un acceso de tristeza que tenia todo el carácter de un principio de desesperación, me encaminaba por casualidad hácia uno de los barrios poco frecuentados al Este de París, cuando de pronto me hallé frente por frente de una magnífica verja que estaba abierta, y la cual daba paso á las grandes alamedas de un parque. Difugunos pasos y nadie me detuvo. Al cabo de dos minutos conocí que me hallaba, sin saberlo, en el cementerio del Padre La Chaise. —«No, dije para mí, no es una ciega casualidad la que me ha traído aquí sin que lo sepa yo; la tumba de mi desgraciado tío está en este cementerio; quiero ir á orar sobre esa tumba. Pero dónde está? Lo ignore. Vedamos.»

Y continué andando; tomé una alamedas que habia á la derecha; despues otra en direccion casi opuesta, y cual fué mi asombro cuando al volverme de las alamedas vi una tumba elegante de mármol blanco, rodeada de una verja dorada, y cuya inscripcion decia: «Aquí yace Santiago Honoré, baron de Montperrey, muerto á la edad de setenta y dos años, soltero, dotado de los dones de la fortuna y de todas las cualidades que honran la humanidad. Rogad por él. La amistad agradecida erigió este modesto monumento á su memoria.»

Ahl dije para mí, la taimada le ha erigido esa tumba; mientras yo no he podido hacerlo este último homenaje! Mi querido tío, os perdono el mal que me habéis hecho, y ruego por el reposo de vuestra alma.

Al decir estas palabras me apoyé en la verja llorando. Al cabo de cinco minutos me hallé mas tranquilo y con la vista fija en el mármol del monumento, me puse en cierto modo á hablar mentalmente con la sombra del pobre difunto.

«Mi querido tío, dije de pronto á media voz y con el corazon en extremo oprimido, mi bien amado tío, es cierto que me habéis desheredado?...»

Entonces, lo juro, ol muy claramente una voz que salia del sarcófago y que me respondió: «No!»

Entonces, lo juro, ol muy claramente una voz que salia del sarcófago y que me respondió: «No!»

Entonces, lo juro, ol muy claramente una voz que salia del sarcófago y que me respondió: «No!»

Entonces, lo juro, ol muy claramente una voz que salia del sarcófago y que me respondió: «No!»

Entonces, lo juro, ol muy claramente una voz que salia del sarcófago y que me respondió: «No!»

Entonces, lo juro, ol muy claramente una voz que salia del sarcófago y que me respondió: «No!»

Entonces, lo juro, ol muy claramente una voz que salia del sarcófago y que me respondió: «No!»